






















ექსპერტის აზრით, სკოლა ზრუნავდა მოსწავლეთათვის აუცილებელი 

ინფრასტრუქტურის განვითარებაზე. 

ექსპერტმა მიმართა საბჭოს წევრებს, ჰქონდათ თუ არა კითხვები მის მიერ წარმოდგენილ 

ინფორმაციასთან დაკავშირებით. 

საბჭოს წევრმა ზვიად გოგუაძემ დასვა შეკითხვა, გამოსწორდა თუ არა დაწესებულებაში 

შეუსაბამობებთან დაკავშირებით რაიმე, რადგან მიწოდებული ინფორმაციის 

საფუძველზე თუ ხარვეზი არ იქნებოდა გამოსწორებული, ძნელი იქნებოდა 

გადაწყვეტილების მიღება სკოლის მიმართ დაწყებული ადმინისტრაციული 

საქმისწარმოების შეწყვეტის თაობაზე. 

ექსპერტმა ხათუნა ბარაბაძემ უპასუხა, რომ სკოლამ შექმნა მედიაციისა და ადაპტაციის 

წესი, თუმცა მის განხორციელებაზე დაკვირვება შესაძლებელი იქნებოდა მხოლოდ 

პროცესში, ექსპერტის აზრით, სკოლა ნდობას იმსახურებდა, რადგან შეუსაბამობები 

ძირითადად განპირობებული იყო დაწესებულების მხრიდან ინფორმაციის არცოდნით 

და არა მიზანმიმართული ქმედებებით. საბჭოს წევრმა მანანა ჯინჭარაძემ განაცხადა, რომ 

დაუშვებელი იყო აღნიშნულის არცოდნა. ასევე, საბჭოს წევრი თამარ მამსიკაშვილი 

დაინტერესდა იმასთან დაკავშირებით, თუ რა გამოასწორა სკოლამ ხარვეზებთან 

მიმართებით. 

ექსპერტმა ხელმეორედ ჩამოთვალა დაწესებულების რეაგირების შედეგები სსსმ 

მოსწავლესთან (დ.ფ.) დაკავშირებით: ინდივიდუალური სასწავლო გეგმის შექმნისა და 

სპეცმასწავლებლის დამატების თაობაზე, დისციპლინური გადაცდომების წარმოებების 

წარმოდგენის, შინაგანაწესსა და ხელშეკრულებებში ხარვეზების გამოსწორების, 

ფსიქოლოგის მხრიდან ტრენინგების ციკლის დაგეგმვის თაობაზე. მისი აზრით, 

ექსპერტთა ვიზიტის შედეგად სკოლის მიერ განხორციელებული პროცესები აძლევდა მას 

იმის თქმის საშუალებას, რომ სკოლა ცდილობდა შეუსაბამობების გამოსწორებას. საბჭოს 

წევრები დაეთანხმნენ მას. 

საბჭოს წევრმა ზვიად გოგუაძემ მიმართა საბჭოს თავჯდომარეს შეკითხვით: რადგან 

არასრულწლოვანთა უფლებების დაცვის მექანიზმი გაწერილი იყო კანონის შესაბამისად, 

საჯარო ან კერძო ორგანიზაცია ვალდებული იყო გადაწყვეტილებები მიეღო მოსწავლის 

საუკეთესო ინტერესებიდან გამომდინარე. აღნიშნულის გათვალისწინებით, იგი 

დაინტერესდა როგორი იყო დაწესებულების პოზიცია, როგორ იყო დაცული 

კონკრეტული მოსწავლის საუკეთესო ინტერესი, რომლის გაუთვალისწინებლობაც გახდა 

შემდგომში მონიტორინგის დანიშვნის საფუძველი. 

სკოლის ხელმძღვანელმა, ანა უსტიაშვილმა განმარტა, რომ დაწესებულებამ 

გაითვალისწინა და რეაგირება მოახდინა ყველა რეკომენდაციაზე. მან განაცხადა, რომ 

კლასის დამრიგებელი ცდილობდა თავად შეესრულებინა მედიატორის ფუნქცია. 

დაწესებულების დირექტორის აზრით, მასწავლებლის მხრიდან ადმინისტრაციის 

დროული ინფორმირების შემთხვევაში განხორციელდებოდა მყისიერი და კანონის 

შესაბამისი რეაგირება. სკოლის ხელმძღვანელის განმარტებით, მომავალში 

დაწესებულება შეეცდებოდა გაეთვალისწინებინა აღნიშნული შემთხვევების 

გამოცდილება და საჭიროებისამებრ იმოქმედებდა დროულად. 



საბჭოს წევრმა, ქეთევან ნატროშვილმა აღნიშნა, რომ სკოლისთვის აღნიშნული 

გადაცდომის ფაქტი გამოცდილებას წარმოადგენდა მომავალი შემთხვევების 

პრევენციისთვის. 

საბჭოს თავჯდომარემ, დავით მალაზონიამ, მიმართა ექსპერტს, ხათუნა ბარაბაძეს, იყო 

თუ არა სისტემური პრობლემა სკოლაში არსებული გადაცდომების მიზეზი. 

ექსპერტმა განაცხადა, რომ სკოლის მიერ გატარებული ღონისძიებები, მათ შორის, 

კანონმდებლობის შესაბამისი დოკუმენტაციის შექმნა, კვალიფიციური ფსიქოლოგის 

ჩართულობა, ტრენინგების ციკლის დაგეგმვა მიუთითებდა, რომ დაწესებულება 

ცდილობდა შეუსაბამობების აღმოფხვრას, ხოლო ჩატარებული ღონისძიებების შედეგები 

მხოლოდ პროცესში შეიძლებოდა გამოკვეთილიყო. 

ექსპერტს დაეთანხმა საბჭოს თავჯდომარე და აღნიშნა, რომ შეუძლებელი იყო წინასწარ 

იმის დადასტურება, რომ მსგავსი შემთხვევები სკოლაში აღარ განმეორდებოდა, თუმცა, 

ვიზიტის შემდეგ სკოლის რეაგირება შეუსაბამობებზე გარკვეულ პოზიტიურ მოლოდინს 

ქმნიდა. 

საბჭოს წევრმა, მაკა მამფორიამ აღნიშნა, რომ მას ჰქონდა შეკითხვა სკოლაში არსებულ 

განწყობასთან, კლიმატთან დაკავშირებით, რაზეც ექსპერტმა ხათუნა ბარაბაძემ უპასუხა, 

რომ დაწესებულება ცდილობდა ვიზიტის პროცესში გამოკვეთილი შეუსაბამობების 

გამოსწორებას, რაც აისახა სკოლის არგუმენტირებულ პოზიციაში. 

საბჭოს თავმჯდომარემ კითხვით მიმართა საბჭოს წევრებს, ხომ არ ჰქონდათ შეკითხვები 

ექსპერტებთან ან სკოლის წარმომადგენლებთან. საბჭოს წევრებს შეკითხვები არ 

ჰქონდათ. 

საბჭოს თავჯდომარემ კენჭისყრაზე დააყენა შპს სკოლა ახალი თაობის ავტორიზაციის 

გაუქმებასთან დაკავშირებით ადმინისტრაციული წარმოების შეწყვეტის შესახებ 

საკითხი. 

  

  

კენჭისყრის შედეგები: 

  

მომხრე - 12 

წინააღმდეგი - 0 

  

  

გადაწყვეტილება: 

  

  ზოგადსაგანმანათლებლო დაწესებულებების ავტორიზაციის საბჭოს სხდომაზე 

გამოვლენილი გარემოებების შესწავლის, შეფასებისა და ურთიერთშეჯერების შედეგად, 

შეწყდეს ადმინისტრაციული წარმოება შპს სკოლა ახალი თაობის (ს/კ 406242123) 

ავტორიზაციის გაუქმებასთან დაკავშირებით. 

  

  

  



  

   

  

  

   3. შპს მომავლის  სკოლაში განხორცილებული მონიტორინგის შედეგების განხილვა1 

  

  

ზოგადსაგანმანათლებლო დაწესებულებების ავტორიზაციის საბჭოს თავმჯდომარემ 

დაწესებულების წარმომადგენლებს მიმართა, ხომ არ ჰქონდათ საბჭოს წევრების მიმართ 

აცილება. დაწესებულების წარმომადგენლებმა დაადასტურეს, რომ საბჭოს წევრების 

მიმართ აცილება არ ჰქონდათ. საბჭოს თავმჯდომარემ მიმართა საბჭოს წევრებს, 

დაედასტურებინათ, რომ იცნობდნენ ავტორიზაციის ექსპერტთა ჯგუფის დასკვნას და 

დაწესებულების მიერ წარმოდგენილ არგუმენტირებულ პოზიციას დასკვნის პროექტთან 

მიმართებით. საბჭოს წევრებმა დაადასტურეს, რომ იცნობდნენ საქმის მასალებს. საბჭოს 

თავმჯდომარემ ჰკითხა დაინტერესებული მხარის წარმომადგენელს იცნობდა თუ არა 

ავტორიზაციის ექსპერტთა ჯგუფის დასკვნას. წარმომადგენელმა დაადასტურა, რომ 

იცნობდა დასკვნას. შესაბამისად, საბჭოს თავმჯდომარემ საბჭოს მდივანს სთხოვა, რომ 

ექსპერტთა ჯგუფის დასკვნა დაერთო ოქმისთვის, როგორც მისი განუყოფელი ნაწილი.  

ექსპერტთა ჯგუფის დასკვნა საბჭოს სხდომაზე წარადგინეს ექსპერტებმა, ქეთევან 

ბაცანკალაშვილი და ცირა ნიკოლაშვილმა.  

ექსპერტ, ქეთევან ბაცანკალაშვილის განცხადებით, 2022 წლის 03 ნოემბერს საქართველოს 

განათლებისა და მეცნიერების სამინისტროდან სსიპ-განათლების ხარისხის 

განვითარების ეროვნულ ცენტრში შევიდა კორესპონდენცია, რომელშიც შპს მომავლის 

სკოლის ყოფილი მოსწავლის მშობელი მიმართავდა განათლებისა და მეცნიერების 

მინისტრს თხოვნით დაწყებულიყო მოკვლევა აღნიშნული სკოლის მხრიდან ბავშვის 

ფუნდამენტური უფლების დარღვევასა და დისკრიმინაციასთან დაკავშირებით.  

ექსპერტმა, განაცხადა, რომ მშობლის მიერ დასახელებული გარემოებების მოსაკვლევად, 

დღის წესრიგში დადგა შპს მომავლის სკოლის ავტორიზაციის სტანდარტების 

შესრულების შემოწმება, რა მიზნითაც ცენტრის ბრძანებით, ექსპერტთა ჯგუფს დაევალა 

დაწესებულების მიერ ავტორიზაციის პირობების შესრულების, კერძოდ საქართველოს 

განათლებისა და მეცნიერების მინისტრის 2010 წლის 01 ოქტომბრის N99/ნ ბრძანებით 

დამტკიცებული „საგანმანათლებლო დაწესებულებების ავტორიზაციის დებულების მე-6 

მუხლით, მე-7 მუხლის „ზ“ და „ი“ ქვეპუნქტებითა და მე-8 მუხლით განსაზღვრული 

სტანდარტების კომპონენტების შესრულების შემოწმება.  

ექსპერტის განცხადებით, დაწესებულებაში არაგეგმიური მონიტორინგი განხორციელდა 

2023 წლის 16-17 იანვარს. ექსპერტთა ჯგუფმა, ვიზიტის ფარგლებში, შეისწავლა 

განმცხადებლის მიერ წარმოდგენილი წერილობითი მტკიცებულებები, დაწესებულებაში 

                                                 
1 შენიშვნა: 2023 წლის 18 აგვისტოს N1012535 ზოგადსაგანმანათლებლო დაწესებულებების 

ავტორიზაციის საბჭოს სხდომის ოქმის პირველი ნაწილის მიხედვით 

(https://eqe.ge/media/23353/1012535-okmi.pdf), ცვლილება შევიდა 2023 წლის 28 მარტის N351838 

საბჭოს სხდომის ოქმის მე-3 ნაწილში. 

https://eqe.ge/media/23353/1012535-okmi.pdf


არსებული დოკუმენტაცია, აწარმოეს გასაუბრებები სასკოლო საზოგადოების არაერთ 

წარმომადგენელთან, მათ შორის მშობლებთან და გამოიკვლიეს მოსწავლეთა მოძრაობა 

დაწესებულების მონაცემთა ელექტრონულ ბაზაში Eschool-ში.  

ექსპერტმა განაცხადა, რომ 2022 წლის 24 აგვისტოს აღნიშნულ დაწესებულებას მიენიჭა 

ავტორიზაცია. ზოგადსაგანმანათლებლო დაწესებულების ავტორიზაციის ექსპერტთა 

ჯგუფის დასკვნაში ხარვეზი არ იყო გამოვლენილი, გაცემული იყო მხოლოდ რამდენიმე 

რეკომენდაცია, რომელიც სკოლას შესრულებული ჰქონდა.  

საბჭოს სხდომაზე ქეთევან ბაცანკალაშვილმა განაცხადა, რომ დაწესებულება 

ახორციელებდა ავტორიზებულ ზოგადსაგანმანათლებლო პროგრამებს სამივე 

საფეხურზე, რომლებიც გამომდინარეობდა ეროვნული სასწავლო გეგმიდან. სკოლის 

სასკოლო სასწავლო გეგმის ნიშანდობლივი ნაწილი იყო ამერიკული პროგრამის საგნების 

დამატებითი სავალდებულო მომსახურების სტატუსით გათვალისწინება I-IX კლასის 

მოსწავლეთათვის, ხოლო დამატებითი ფაკულტატური მომსახურების სტატუსით X-XII 

კლასის მოსწავლეთათვის. ამავე დროს, ამერიკული პროგრამის სრული კურსის 

წარმატებით გავლის შემთხვევაში, მოსწავლე სრული ზოგადი განათლების ატესტატთან 

ერთად იღებდა ამერიკული სკოლის დიპლომს. სკოლას მოსწავლეთა ადგილების 

ზღვრული რაოდენობა განსაზღვრული ჰქონდა 145 მოსწავლით, ხოლო ვიზიტის 

პერიოდში სკოლაში ირიცხებოდა 78 მოსწავლე.  

ექსპერტთა ჯგუფის თავმჯდომარემ, ქეთევან ბაცანკალაშვილმა განაცხადა, რომ 

აღნიშნული სწავლების ფორმატი ავტორიზებულ პროგრამაზე, სკოლას შეთანხმებული 

ჰქონდა საქართველოს განათლებისა და მეცნიერების სამინისტროსთან, ბოლო 

შეთანხმება განხორციელდა 2022 წლის იანვარში. ექსპერტმა აღნიშნა, რომ მათ გასცეს 

რეკომენდაცია განეახლებინათ საათობრივი ბადე, რათა უკეთ გამოჩენილიყო ამერიკული 

პროგრამის საგნების დატვირთვა. ექსპერტმა დამატებით აღინიშნა, რომ დაწესებულების 

მხრიდან არგუმენტირებულ პოზიციაში, ხარვეზი გამოსწორებული იყო.  

ექსპერტმა, ქეთევან ბაცანკალაშვილმა განაცხადა, მიუხედავად იმისა, რომ სკოლაში 

მონიტორინგის ბრძანების თანახმად, მათ არ ჰქონდათ აღნიშნულის შემოწმების 

დავალება, ადგილზე დაკვირვებით დადგინდა, რომ დაწესებულების კიბის I და II 

სართულის უჯრედი, ასევე, შემოსასვლელის შიდა ფოიე არ კონტროლდებოდა ვიდეო-

კამერებით. დაწესებულების წარმომადგენლებს მიეცათ რეკომენდაცია აღნიშნული 

სივრცის ვიდეო-კამერებით გაკონტროლებასთან დაკავშირებით. ექსპერტმა აღნიშნა, რომ 

დაწესებულებას მიეცა რეკომენდაცია, ავტორიზებული ზოგადსაგანმანათლებლო 

პროგრამის საქმისწარმოების ამერიკული პროგრამის საქმისწარმოებისგან გამიჯვნის 

შესახებ, რომელიც სკოლამ გაითვალისწინა. ექსპერტმა, ქეთევან ბაცანკალაშვილმა 

განაცხადა, რომ ვიზიტის პერიოდში სკოლას მიეცა რეკომენდაცია, EMIS-ის ბაზაში I-IX 

კლასებში დამატებითი სავალდებულო საგანმანათლებლო მომსახურების პედაგოგთა 

ინფორმაციის ასახვის შესახებ, აღნიშნულთან დაკავშირებით სკოლამ გაითვალისწინა 

ექსპერტთა რეკომენდაცია.  

ექსპერტმა აღნიშნა, რომ დაწესებულება ცალკე სექტორის სახით ახორციელებდა 

ამერიკულ პროგრამას, რომელზეც ირიცხებოდა 73 მოსწავლე, აქედან 8 მოსწავლე 

სარგებლობდა დისტანციური სწავლების ფორმატით, ისინი არ გადიოდნენ ეროვნული 

სასწავლო გეგმით გათვალისწინებულ პროგრამას და შესაბამისად არ იღებდნენ 



საქართველოს კანონმდებლობის შესაბამისად აღიარებულ ზოგადი განათლების 

დამადასტურებელ დოკუმენტს. აღნიშნული მოსწავლეები არ ფიქსირდებოდნენ სსიპ-

განათლების მართვის საინფორმაციო სისტემის Eschool ბაზაში. მოსწავლეთა მცირედი 

ნაწილი საქართველოს, ხოლო უმეტესი ნაწილი საზღვარგარეთის მოქალაქე იყო, 

დაწესებულების წარმომადგენლებთან გასაუბრებით დადგინდა, რომ ამერიკული 

პროგრამის მოსწავლეების კანონიერ წარმომადგენლებს ჰქონდათ წინასწარი განმარტება 

და მზაობა იმის შესახებ, რომ აღნიშნული მოსწავლეები ვერ მიიღებდნენ ავტორიზებული 

ზოგადსაგანმანათლებლო დაწესებულების მიერ გაცემულ ატესტატს ან მასთან 

გათანაბრებულ დოკუმენტს. სკოლის განმარტებით, ამერიკულ პროგრამაზე ჩარიცხულ 

მოსწავლეთა მშობლები/კანონიერი წარმომადგენლები თანხმობას აცხადებდნენ, მათ 

შვილებს მიეღოთ მხოლოდ ამერიკული პროგრამის დიპლომი, თუმცა ექსპერტმა ასევე 

აღნიშნა, რომ აღნიშნული პირობა არ იყო ასახული მშობლებსა და სკოლას შორის 

გაფორმებულ ხელშეკრულებაში.  

ექსპერტის განმარტებით, შპს მომავლის სკოლის მიერ ამერიკული პროგრამის ცალკე 

სექტორის სახით განხორცილება შეუსაბამო იყო საქართველოს მოქმედ 

კანონმდებლობასთან. ,,ზოგადი განათლების შესახებ“ საქართველოს კანონის 341 მუხლის 

პირველი პუნქტის თანახმად, საქართველოში დასაშვები იყო მხოლოდ იმ საზღვარგარეთ 

აღიარებული ზოგადსაგანმანათლებლო პროგრამის განხორციელება, რომლის 

აღიარებისთვისაც სსიპ - განათლების ხარისხის განვითარების ეროვნულ ცენტრს უცხო 

ქვეყნის უფლებამოსილ ინსტიტუტთან გაფორმებული ჰქონდა ხელშეკრულება. 

ექსპერტის განცხადებით, ამერიკული პროგრამის ,,ACE SCHOOL OF TOMORROW”-ს 

აღიარების თაობაზე ცენტრსა და უცხო ქვეყნის უფლებამოსილ ინსტიტუტს შორის 

გაფორმებული ხელშეკრულების არსებობა არ დასტურდებოდა.  

ექსპერტმა, განაცხადა, რომ დაწესებულების ავტორიზებული პროგრამების მოსწავლეები 

დამატებითი სავალდებულო საგანმანათლებლო მომსახურების ფარგლებში 

ინგლისურენოვან საგნებს ესწრებოდნენ ამერიკულ პროგრამაზე რეგისტრირებულ 

მოსწავლეებთან ერთად. როგორც აღინიშნა, ამერიკული პროგრამის მოსწავლეები არ 

იყვნენ დარეგისტრირებულნი სსიპ-განათლების მართვის საინფორმაციო ESchool ბაზაში.  

საბჭოს თავმჯდომარემ მიმართა საბჭოს წევრებს, ხომ არ ჰქონდათ შეკითხვები სკოლის 

წარმომადგენლებთან ან ექსპერტებთან.  

საბჭოს წევრი, ეკატერინე კვირიკაშვილი დაინტერესდა აღნიშნული მოსწავლე 

ირიცხებოდა თუ არა სკოლის ავტორიზებულ პროგრამებზე.  

აღნიშნულთან დაკავშირებით ექსპერტმა განაცხადა, რომ 2016 წლის 10 ოქტომბრიდან 

მოსწავლე აღარ ირიცხებოდა დაწესებულების ავტორიზებულ პროგრამაზე. საბჭოს 

წევრმა, ეკატერინე კვირიკაშვილმა განაცხადა, რომ როდესაც აღნიშნულმა სკოლამ 

ავტორიზაცია გაიარა, ამერიკული პროგრამა წარმოდგენილი იყო დამატებითი 

საგანმანათლებლო მომსახურების სახით, იმ მოსწავლეებისთვის, რომლებიც იყვნენ 

ჩარიცხულები საქართველოს მოქმედი კანონმდებლობის შესაბამისად ავტორიზებულ 

სკოლაში. ამერიკულ პროგრამასთან მიმართებით, ის დაინტერესდა ჰქონდა თუ არა 

სკოლას ცალკე სექტორი. აღნიშნულთან დაკავშირებით, სკოლის წარმომადგენელმა 

განაცხადა, რომ, მათ ამერიკული სექტორი უცხოელებისთვის ცალკე ჰქონდათ.  



საბჭოს წევრი, ზვიად გოგუაძე დაინტერესდა იმ გარემოებით, რომ ავტორიზებული 

სკოლა ახორციელებდა საქმიანობას, რომელიც მოქმედი კანონმდებლობის მიხედვით 

მოითხოვდა განათლების ხარისხის განვითარების ეროვნულ ცენტრთან შეთანხმებას 

პროგრამის აღიარების თაობაზე.  

ექსპერტმა, ქეთევან ბაცანკალაშვილმა განაცხადა, რომ საქართველოში მოქმედი 

კანონმდებლობის მიხედვით წარმოდგენილი პროგრამა არ იყო აღიარებული. საბჭოს 

წევრი, თამარ მამსკიკაშვილი დაინტერესდა, სავალდებულო იყო თუ ნებაყოფლობითი 

ამერიკული პროგრამა კანონმდებლობით დადგენილი წესით ავტორიზებულ სკოლაში 

ჩარიცხული მოსწავლეებისთვის.  

ექსპერტთა ჯგუფის თავმჯდომარემ, ქეთევან ბაცანკალაშვილმა განაცხადა, რომ 

ამერიკული პროგრამა 1-9 კლასამდე იყო სავალდებულო, ხოლო 10-12 კლასებში 

არჩევითი, თუმცა, ექსპერტმა, ასევე აღნიშნა, რომ მოსწავლეების უმრავლესობა ირჩევდა 

ამერიკულ პროგრამას, რათა მიეღოთ ამერიკული დიპლომი, აქედან გამომდინარე, ის 

მოსწავლეები, რომლებიც სწავლობდნენ ავტორიზებულ და ასევე არაავტორიზებულ 

პროგრამაზე, ერთად გადიოდნენ ამერიკული პროგრამის საგნებს.  

ექსპერტმა, ქეთევან ბაცანკალაშვილმა განაცხადა, რომ ვიზიტის მიზანი იყო, 

შეეფასებინათ დაწესებულების მიერ ავტორიზაციის სტანდარტების შესრულება და 

მშობლის განცხადებაში დაფიქსირებულ დარღვევებისთვის გაეცათ პასუხები. ასევე 

აღნიშნა, შპს მომავლის სკოლა, რომელიც ავტორიზებული დაწესებულება იყო, 

ეროვნული სასწავლო გეგმის შესაბამის ზოგადსაგანმანათლებლო პროგრამებთან ერთად, 

ერთ შენობაში ახორციელებდა ამერიკულ პროგრამას უცხოენოვანი მოსწავლეებისთვის. 

ამერიკულ პროგრამაზე რეგისტრირებული მოსწავლეები ერთად გადიოდნენ საგნებს 

ქართულენოვან ავტორიზებულ პროგრამებზე ჩარიცხულ მოსწავლეებთან ერთად. 

ექსპერტის განმარტებით, სკოლაში იყო ასევე რამდენიმე ქართველი მოსწავლე, 

რომლებიც სხვა სკოლაში იღებდნენ ზოგად განათლებას, ხოლო შპს მომავლის სკოლაში 

დადიოდნენ ამერიკული პროგრამის შესასწავლად.  

საბჭოს წევრი, ქეთევან ნატროშვილი დაინტერესდა იყვნენ თუ არა EMIS-ის ბაზაში 

დარეგისტრირებულები უცხო ქვეყნის მოსწავლეები, რომლებიც ამერიკულ პროგრამაზე 

სწავლობდნენ.  

ექსპერტმა განაცხადა, რომ უცხო ქვეყნის მოსწავლეები, რომლებიც ამერიკულ 

პროგრამაზე სწავლობდნენ არ ირიცხებოდნენ EMIS-ის ბაზაში.  

საბჭოს წევრი, ეკატერინე კვირიკაშვილი დაინტერესდა თუ აღნიშნული მოსწავლე არ 

ირიცხებოდა EMIS-ის ბაზაში, აღნიშნულ შემთხვევაში თუ რატომ გახდა საკითხი 

მონიტორინგის დანიშვნის საფუძველი და საბჭოს განხილვის საგანი. მან მიმართა 

სკოლას ახორციელებდა თუ არა დაწესებულება აღნიშნულ ამერიკულ პროგრამას 

დამატებითი საგანმანათლებლო მომსახურების სახით თუ ცალკე სექტორის სახით.  

დაწესებულების წარმომადგენელმა განაცხადა, რომ სკოლაში ამერიკული პროგრამა 

ხორციელდებოდა ცალკე სექტორის სახით.  

საბჭოს წევრი, გიორგი გიგიბერია დაინტერესდა, თუ რატომ განიხილებოდა დამატებით 

საგანმანათლებლო მომსახურება (წრე), არაავტორიზებულ ამერიკულ საგანმანთლებლო 

პროგრამად.  



ექსპერტმა, განაცხადა, რომ ეს არ იყო წრე, ამერიკული პროგრამა იყო 

ზოგადსაგანმანათლებლო პროგრამა, რომელიც გასცემდა ამერიკული სკოლის დიპლომს, 

რომლითაც მოსწავლეები საზღვარგარეთ, აბარებდნენ სხვადასხვა უნივერსიტეტებში. 

აქვე, ექსპერტმა კიდევ ერთხელ განმარტა, რომ ,,ზოგადი განათლების შესახებ“ 

საქართველოს კანონის მიხედვით საქართველოში დასაშვები იყო მხოლოდ იმ 

საზღვარგარეთ აღიარებული ზოგადსაგანმანათლებლო პროგრამის განხორციელება, 

რომლის აღიარებისთვისაც სსიპ-განათლების ხარისხის განვითარების ეროვნული 

ცენტრს უცხო ქვეყნის უფლებამოსილ ინსტიტუტთან ჰქონდა გაფორმებული 

ხელშეკრულება.“  

ცენტრის ზოგადი განათლების ხარისხის უზრუნველყოფის სამსახურის უფროსის 

მოადგილემ, თამარ შენგელიამ პოზიციის დაფიქსირების უფლება ითხოვა საბჭოსგან და 

აღნიშნა, რომ სკოლაში მონიტორინგის განხორციელების საფუძველი გახდა განათლების 

ხარისხის განვითარების ეროვნულ ცენტრში შემოსული საჩივარი, რომელიც შეეხებოდა 

ავტორიზაციის სტანდარტების და მოსწავლის უფლებების სავარაუდო დარღვევის 

გარემოებებს.  

საბჭოს თავმჯდომარემ მიმართა საბჭოს წევრებს, ხომ არ ჰქონდათ შეკითხვები სკოლის 

წარმომადგენლებთან ან ექსპერტებთან.  

საბჭოს წევრებს შეკითხვა არ ჰქონდათ.  

 

საბჭოს თავმჯდომარემ კენჭისყრაზე დააყენა შპს მომავლის სკოლის ავტორიზაციის 

გაუქმებას თან დაკავშირებით ადმინისტრაციული წარმოების შეწყვეტის საკითხი.  

 

კენჭისყრის შედეგები  

მომხრე: 12  

წინააღმდეგი: 0  

 

გადაწყვეტილება:  

 






